

大众保险增资扩股收官 上海城投成最大股东

◎本报记者 黄蕾

随着新增资本金的到位，备受关注的大众保险增资扩股事宜正式宣告收官。与此同时，下一轮的外资引进战略工作正开始悄然启动。

12月13日上午，履新不久的大众保险董事长石福梁在接受《上海证券报》专访时透露，大众保险新增资本金目前已全部到位，正按规定办理相关手续。本轮增资完成后，大众保险的资本

金由原来的4.2亿元增加至7.56亿元，偿付能力到年底时将提升至118%，达到保监会规定的偿付能力100%以上的要求数。

大众保险此轮增资扩股计划，是在原有股东增资的基础上进行的。石福梁进一步透露说，包括上海城市建设投资开发总公司（以下简称“上海城投”）、大众公用（集团）等18家股东参与了此番增资，共募集到资金3.36亿元。

值得一提的是，据记者了解，增资

完成后，上海城投取代了大众公用的地位，以持股19.99%坐上了大众保险最大单一股东的席位。增资后，上海城投及其关联方合计持有大众保险22.66%的股权，大众公用及其关联方则合计持有约21.4%的股权。

对于正处新一轮发展期的大众保险来说，其对资本金的渴望不言而喻，而现有股东的增资显然是不够的。石福梁告诉记者，大众保险下一步计划是引入外资战略合作伙伴，目前正在与多家

境外投资者进行接触，多为国际金融保险集团。

对于选择外资战略伙伴的标准，石福梁认为，应该是一家能够和大众保险一起成长的国际金融集团。对于外资进入，大众保险能否卖个好价钱，石福梁明确向记者表示：不会采用任何竞价的方式。我们引进外资的主要目的是，能给大众保险带来国际销售、技术以及服务网络等方面的经验，为公司下一步发展夯实基础，价钱并不

是最主要的。”

据记者了解，大众保险目前已成立了一个引进战略投资者小组，不仅包括引进外资，引进境内投资者也将成为下一轮引资工作的一项重要内容。不过，记者从石福梁处获悉，目前与大众保险正在接触中的公司中并没有境内投资者。按照计划，到2008年底时，大众保险的资本金将有望超过10亿元。

对于一家中小型保险公司来说，如何跟上行业发展将成为大众保险目前

的一大课题。石福梁向记者表示，公司下一步将在市场定位上寻求差异化，在新一轮机构扩张中，将考虑充分挖掘和利用社会资源，并结合多元化的销售渠道改革等。在扩张的过程中，风险管理尤为重要。

业内人士认为，随着上海金融中心建设的不断深入，以及外资战略合作伙伴的引进，作为一家成长、发展于上海“本土”的商业保险公司，大众保险未来的发展还是值得期待的。

太平洋保险A股网上路演成功举办

◎本报记者 黄蕾 李锐

昨日下午两点至六点，备受瞩目的太平洋保险集团（下称“太保”）首次公开发行A股网上推介会于中国证券网路演中心成功举行。来自太保管理层主要成员和本次发行联席保荐人、主承销商中金公司以及瑞银证券等嘉宾，在现场就投资者提出的诸多关于公司未来发展、募集资金使用及行业特点等问题进行了认真细致的解答。

太保集团计划发行10亿股A股。A股发行募集资金在扣除发行费用后，将全部用于充实资本金，具体为：综合考虑未来业务增长、监管要求、资本市场波动、同业可比公司指标水平等一系列因素后，适时向核心子公司进行增资，以推动太保业务的发展。10亿A股发行后，将占太保集团总股本的12.99%。网上申购的日期为12月14日，网上申购价格为30.00元/股。申购简称为“太保申购”，申购代码为“700601”。

针对投资者围绕太保经营管理、竞争优势、发展战略、未来发展空间等方面提出的问题，太保集团董事长高国富表示，公司成立16年来，在人寿保险、财产保险和保险资产管理等多个业务领



2007年12月13日太保新股发行路演在本报举行。图为关文社长向太保董事长高国富赠送金牛礼品 本报记者 徐汇 摄

域都拥有领先的市场份额和举足轻重的市场地位。正式启动A股发行路演以来，在受到投资者关注和青睐的同时，也感觉到肩上

的责任更重了。

高国富在路演现场感慨道，朱来的道路是漫长的，未来的太保是激情无限的。过去的16年，我们拥

有成绩和鲜花，今天，我们的发展又上了一个新的台阶，未来，我们将以此为激励继续提升公司价值，让更多的投资者分享太保的成长果实。

我们也衷心希望和广大投资者一起同心协力，把太保建设成为以保险业为主，具有国际竞争力的一流金融服务集团。”

太保打造百年老店 高国富诠释保险专注战略

◎本报记者 黄蕾 李锐

“对太保来说，12月25日是一个重要的时点，标志着新的一页即将打开。我们的最终目标是要将太保打造成为一家保险百年老店。”太保集团董事长高国富昨天在接受本报记者采访时着重表达了这一观点。

►►无分拆上市计划

在昨天的路演现场，高国富强调最多的就是太保未来发展战略，以保险业为主，具有国际竞争力的一流金融服务集团。

他向记者表示，专攻保险是太保的一个重要经营理念，是在对市场环境和自身优势进行分析后，才得出的战略定位。他说，太保将集中精力发展保险主业，围绕和服务于保险主业，同时，也不放弃适时进入其他具有协同效应的金融业务的机会，为客户提供多元化的综合金融服务。

对于太保今后有无分拆上市计划，高国富坦率地表示，太保本次是以集团的形式实现了整体上市，并无任何分拆上市计划。

另外，他还透露，太保充分认

识到了激励机制对公司发展的重要性，目前正在研究上市后的管理层股权激励计划，将按照有关监管规定履行审批程序后执行有关激励计划。

有网友提出：作为投资者，是买太保的保险产品好，还是买太保的股票好？哪种投资的收益更大？对此，高国富表示，不同的金融产品具有不同的功能、风险和收益特性，保险产品除了投资，还有保障功能。太保拥有丰富的产品线，能够满足保户的各种需求，股票投资收益率水平较高，但对应的风

险率也较高，太保具有良好的基本面和经营前景，将尽力为股东的投资保值增值。

投资者可以根据具体的需求和风险偏好选择购买保险产品和股票。

►►国寿平安成比较目标

因有中国人寿、中国平安登陆A股在前，投资者自然要把后来的太保拿来比较一番。

有投资者向保荐嘉宾贝多广发问：投资太保是否比投资中国人寿和中国平安收益会更高？对此，贝多广表示，太保与国寿、平安同属中国保险行业的第一集团军，但在经营特点方面还有一定的差异。相对来说，太保具有均衡的业务结构，在寿险和产险市场上占有领先地位，总体业务结构与整个保险行业的业务结构接近。投资太

保就是投资中国的保险行业。

另外，有投资者对于“太保的税率为何比国寿和平安高”这个话题提出疑问。对此，太保集团副总会计师兼财务投资部总经理王莺解释说，太保产、寿险公司在清理历史不良资产时，形成一些不能税前列支的损失，该类永久性差异导致太保实际所得税率高于33%。另外，由于寿险累计未弥补亏损以前，其国债利息等免税收益额度不能充分享受，也是太保相关年度实际税负较高的原因之一。

有投资者开门见山发问，相对平安、国寿，太保在寿险业务上有何突出优势？太保寿险董事长金文洪认为，国寿、平安既是太保的竞争对手，也是太保学习的榜样。相对来说，太保寿险在老业务上负担最轻，并且通过这几年新业务的发展，老业务对公司经营的风险可以说已经得到化解。另外，太保寿险今年业务的发展是同业平均水平的近两倍，内涵价值增长高于业务发展，这些都为太保寿险今后的发展打下了良好的基础。

►►股市波动难影响投资收益

投资者对太保投资战略也颇感兴趣。有网民提出，面对日益开放的投资渠道，太保有何新的投资计划。

太保投资总监杨斌文对此透露，随着保险资金投资渠道法规和制度的出台和完善，太保将根据实际情况积极进行业务准备。目前，在基础设施投资业务中，太保在投资总额为100亿元的“上海2010年世博会债权投资计划项目”中投资了30亿元。另外，在诸如房地产、非上市公司股权投资、海外投资等新型投资渠道，尤其是投资期限较长品种方面，太保正在进行积极的研究和探索。

会逐步减轻。

那么，如果明年股市出现下跌，太保还能保持目前的盈利水平吗？”财务投资部经理王莺表示，作为一家保险公司，投资是在考虑负债的久期和现金流等的因素进行配置，目前太保股权性的投资占比为17%左右，其余为债券、浮动利率的存款等。在目前加息情况下，浮动利率的存款和新增债权将获得比较高的投资回报。另外，在保监会批准的范围内，太保还会积极进行基础设施投资、股权财富投资、海外投资等多种投资手段和渠道。

►►出让合资公司股权机会成熟

对于市场上关注的太保意图出售合资公司太平洋安泰人寿仅为在上海和广州展业的区域性寿险公司，整体而言太平洋安泰人寿的业务规模较小，展业区域较为集中，还不足与太保寿险构成实质性的同业竞争。

他同时阐述了当初太保发起设立太平洋安泰人寿的初衷，主要是学习先进技术、培养国际化人才。不过，随着太平洋安泰人

寿业务的发展壮大，可以说这个目标已经能基本实现。随着太平洋安泰人寿自身业务的发展，其未来的发展方向成为中外双方股东共同关注的焦点，我们认为适时退出也有利于太平洋安泰自身的进一步发展。”他还强调，鉴于规模差别巨大，退出太平洋安泰人寿不会对太保自身的经营和财务状况造成重大影响。

中国信保将推“新版全球风险地图”

◎本报记者 卢晓平

记者获悉，由中国出口信用保险公司举办的第二届国家风险管理论坛将于12月19日在北京举行。此次论坛是中国信保继2006年首届论坛成功举办之后，举办的又一次国家风险管理盛会。

据悉，本届论坛将对2007年度全球国家风险态势进行分析，并将就近年来我国出口贸易的新兴市场，即热点国家和地区（如非洲和俄罗斯等）国家风险进行深入研讨。此外，作为此次论坛的重头戏，中国信保还将在此次论坛上隆重推出最新版本的《国家风险分析报告2007年版》。

全球策略投资者瞄准新兴市场寡头企业

◎本报记者 邹靓

在日前举行的“资产管理论坛2007—全球投资制胜之路”会议上，来自VP私人银行、勃朗峰资产管理公司、Raiiffeisen资产管理、理柏中国等国际投资理财公司的策略投资人，对2008年全球资产战略配置背景下的投资策略集中探讨。多位专家认为，下一阶段全球经济的增长的动力将主要来自于新兴市场，而包括中国、巴西在内的新兴市场中的独占寡头企业将是投资重点。

来自VP私人银行的全球策略投资者部主管马蒂娜·穆勒坎普博士认为，随着近期美国股市下滑和美元持续走软，投资研究人士普遍降低了2008年对世界经济的预测。她指出，美国消费者信心指数近期创出新低，同时房地产市场衰退也尚未见底，因此预计2008年美国消费需求还将持续低位运行。此外受到食品、能源等价格因素影响，欧美等国的核心通胀预期不会有太大变化”她说。

马蒂娜·穆勒坎普提出，目前新兴市场国家之间合作日益增多，该市场的中产阶级数量也持续上升，尤其是“金砖四国”的持续经济增长将成为全球经济增长的主要力量。她预测，鉴于中国目前的通胀水平和货币供应水平，明年的经济增长至少可达10.7%。

对此，勃朗峰资产管理公司的高级投资策略师Harold Kwan认为，新兴市场如中国的影响力正在加强，这在影响香港市场的两股重要力量中已经占据越来越大的影响。中国目前的利率水平偏低，已经造成了事实上的负利率环境，直接导致了资产价格膨胀”Harold Kwan说。他表示，在这种宏观背景下，产生于政策倾斜优势或是市场优胜劣汰下的独占寡头企业具有长期的投资价值。